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Lódul a dombon a pára:
messze vonul valahára,
napsugarak tüze lobban
gyéren a szőke falombban.
Szél szava rétre hamargat,
futnak a felleges árnyak,
térdel a fűben a harmat:
harmata hajdani nyárnak.
Csörtet a reggeli csorda,
csöndbe közelget a pásztor,
botja lyukat nyom a porba:
légbe suhint vele párszor.
Harmata hajdani nyárnak:
térdel a fűben a harmat,
futnak a felleges árnyak,
szél szava rétre hamargat.
Gyéren a szőke falombban
napsugarak tüze lobban,
messze vonul valahára:
lódul a dombon a pára…
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CSÍKSZEREDA VÁROSHÁZA
www.szereda.ro

RUNNING FESTIVAL CSÍKSZEREDA
2022. szeptember 16–17.

A Running Festival Csíkszereda első kiadása tavaly 
szeptemberben nem csak a futókat mozgatta meg. 
Számos városlakó önkéntesként kapcsolódott be az 
eseménybe, a vendéglátó egységek kedvezményt 

adtak az esemény résztvevőinek, jó néhány helyi cég 
pedig támogatást ajánlott fel. Őket kérdeztük a Running 
Festival Csíkszeredáról, amely idén szeptember 16–17-én 
zajlik.

Várday Béla önkéntes: 
„Amatőr terepfutóként nagyra értékelem az önkénteseket, 

akik lelkesen segítik a futókat a frissítőpontokon, a rajtnál, 
a célban vagy bárhol az útvonalon. Jó érzés, hogy egy 
csíkszeredai futóversenyen önkéntesként vehetek részt, így 
részese lehetek az eseménynek, munkámmal segíthetem 
a versenyzőket és a szervezőket. Remélem, az idén is egy 
szép, emlékezetes élménnyel leszek gazdagabb a Running 
Festivalon.”

Jakab Zoltán szervező: 
„A futás önkifejezés is lehet, egy kis idő a napból, mikor 

magadnak adhatod önmagad. Somlyó a kedvenc hétköznapi 
edzőpályám, de akár a vasárnapi is, ahol süthet, eshet, fújhat, 
akár fagyhat, a kövek és a gyökerek mind szívesen várnak, 
ahol mindig szívemből futok, sétálok. Az a hely, ami megedz, 
erősít, megnyugvást ad, a hely, ami feltölt, egyben erőt ad. 

Kihívás és boldoggá tesz, hogy újra szervezhetünk egy 
terepfutó versenyt azon az ikonikus terepen, ahova emberek 
százezrei zarándokolnak el évente lelki békét keresve. 
Büszkeség a kedvenc Somlyónkon versenyt szervezni, ahol 
mindenki érezheti a hely szellemét, szépségét és alázatot 
parancsoló erejét, és az ember megismerheti korlátait, 
határait, kínlódhat vagy akár euforikus boldogsággal érhet 
célba, de mindenképpen emlékezetes marad.”

András Zsuzsánna kiskereskedelmi vezető:
„Életem a mozgás. Úgy gondolom, hogy mindenki számára 

létezik egy egészséges, korának megfelelő mozgásforma. 
Kell egy kis szikra, lendület és sok kitartás. Vállalatunk 
számára is fontos az emberek egészsége, ezért támogatjuk 
azokat a megmozdulásokat, amelyeknél a mozgás a cél. 
Az a sikerélmény, ha minél több fiatal vagy akár egész 
családok megmozdulnak közösen, és megérzik a közösség 
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CSÍKSZEREDA VÁROSHÁZA
www.szereda.ro

erejét, egymásnak nagyon sok energiát és biztatást tudunk 
sugározni.  A városunk lakói a mi termékeink vásárlói is, és 
hát jól tudjuk, hogy enni jó, de mozogni is legalább annyira 
fontos. Igényes, jó hangulatú, közösségformáló szervezés 
jellemzi ezt a fesztivált, és ezekkel az értékekkel mi is 
azonosulunk.”

A Running Festival Csíkszereda programja:

Szeptember 16., péntek
• 20.00 Rajt – éjszakai terepfutás / Csíksomlyói 

Kegytemplom

Szeptember 17., szombat
• 10.00 Rajt – maraton (42 km) / Szabadság tér
• 10.00 Rajt – maratoni váltó / Szabadság tér
• 10.00 Rajt – félmaraton (21 km) / Szabadság tér
• 10.30 Rajt – YOUcanDOIT (5 km) / Szabadság tér
• 15.00 Mano and Gregor koncert / Szabadság tér
• 16.00 Rajt – családi futás / Szabadság tér
• 17.00 Díjkiosztás

Fotó: Gábos Albin
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TÁRLATVEZETÉSI MARATON A MEGHOSSZABBÍTOTT BARABÁSILABON
2022. szeptember 1–11. / Csíki Székely Múzeum

CSÍKI SZÉKELY MÚZEUM
www.csikimuzeum.ro

Fotó: Gegő Imre

A Csíki Székely Múzeumban látható BarabásiLab: Rejtett 
mintázatok című kiállítás az eredetileg tervezettnél két héttel 

tovább, szeptember 11-ig lesz megtekinthető. Mindemellett 
az utolsó napokban úgynevezett tárlatvezetési maratonnal 
várják a látogatókat, melynek során ingyenes tárlatvezetéssel 
tekinthető meg a világhírű hálózatkutató fizikus, Barabási 
Albert-László kiállítása.

A maraton szeptember elsején kezdődik, és a tárlat zárásáig, 
azaz szeptember 11-ig, keddtől péntekig naponta 16 órától 
indul. A tárlatvezetés díjtalan, mindössze egy belépőjegyet 
szükséges vásárolni a múzeum pénztáránál. Az előadásokat 
Hompoth Hanna-Erika, a Csíki Székely Múzeum tárlatvezető 
muzeológusa tartja. Az esemény minden érdeklődő számára 
nyitott, és előzetes regisztráció sem szükséges.

A HÓNAP TÁRGYA – 18. századi kalamáris Csíkvacsárcsiból

„A toll s kalamáris előkeríttetik, 
Kiszáradt belőle a tenta fenekig.” 
(Petőfi Sándor)

Szeptemberben a Csíki Székely Múzeumban egy Csíkvacsárcsiból 
származó kalamárist állítanak ki, ugyanis ez a hónap az 
iskolakezdésé, és a régiségből egy ilyen tárgy kötődik a leginkább 
ehhez az alkalomhoz mint írás- és iskolatörténeti objektum.

A kalamáris a középkori latin calamariumból képzett 
szó, és tintaedényt, tintatartót jelent. A calamarium pedig 
a calamus szóra vezethető vissza, amelynek nád, írónád a 
jelentése. Az írónádat az ókori Rómában az írnok a viaszos 
tábla megírásához használta, és saját kezűleg vágta meg. A 
kalamárisok használatával egy időben használták a lúdtollat 
mint íróalkalmatosságot.

Kezdetben a kalamáris egyszerű szarv volt, amit az 
írópolc nyílásába dugtak, de ha az írnok útra kelt, az övére 
kötött bőrtokban hordta. A kalamárist később az írópultra, 
íróasztalra feldőlés nélkül állítható formájúra alakították 
ki. Az egyszerűbb, népi cserépkalamárisokat ólommázas 
lapokból formálták meg. Az ilyen tintatartók hasáb vagy 
szív alakúak voltak. A rézből vagy ezüstből (főurak számára) 
díszes kivitelezésben készült kalamárist nem házilag 
készítették, hanem kereskedőtől szerezték be.

A kalamárisokban általában két edény volt, az egyik tinta 
tárolására, a másik a porzó (ezzel hintették be a frissen 

írt szöveget, hogy ne kenődjön el). A vacsárcsi kalamáris 
is kétosztatú, a tetején két, egymástól fallal elválasztott 
lyuk található, amelyekbe henger alakú, peremes edénykék 
illeszkedtek, viszont esetünkben már csak a tintásedény van 
meg, a porzó hiányzik. A kalamárishoz tartozik még egy 
írónád is, használói a helyi iskola mindenkori tanítói lehettek.

A Csíki Székely Múzeum néprajzi raktárában található 
ólommázas cserépkalamáris 1783-ból származik, 
Csíkvacsárcsiból. Fodor László egykori tanító adományozta a 
múzeumnak, valószínű, hogy a Domokos Pál Péter, Vámszer 
Géza és Nagy Imre által szervezett 1930-as csíksomlyói 
néprajzi és egyházművészeti kiállítás alkalmából.

A kalamárist a látogatók a jegypénztárnál az erre a célra 
kialakított részen és tárlóban tekinthetik meg, keddtől 
vasárnapig 9 és 17 óra között.
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ESEMÉNY / RENDEZVÉNY 

PÁRTATLANUL – X. HARGITAI SZALON 
2022. szeptember 8., csütörtök, 18 óra / Megyeháza Galéria

A tizedik Hargitai Szalonnal ünnepeli tizedik évfordulóját a 
Megyeháza Galéria. 

Igen, eljutottunk a tizedikhez. A X. Hargitai Szalonhoz 
és egyben a Megyeháza Galéria fennállásának tizedik 
évfordulójához. Kettős évfordulóra hívjuk tehát az eddig is 
lelkes, műértő, műbarát közönséget 2022. szeptember 8-án, 
csütörtökön 18 órakor a Megyeháza Galériába.

Ha visszatekintünk a Hargitai Szalon elmúlt évtizedére, 
az is kiderül, hogyan indul el, hogyan épül fel és hogyan 
intézményesül egy valóban civil kezdeményezés.

Mi kell hozzá? Mindenekelőtt egy ötlet, majd a célok 

pontos tisztázása, azután pedig kitartás, az indító 
elvekhez való ragaszkodás és széles körű, hatékony 
kapcsolatrendszer azon támogatók megtalálásáért, 
akik egyetértenek abban, hogy a hagyományok 
megőrzésén túl a szellemi-művészi alkotás képes arra 
az értéktöbbletre, amely a huszonegyedik században is 
gazdagít, nem elszigetel, hanem a korszellemhez igazít 
egy közösséget.

A X. Hargitai Szalon kiállítás a hagyományokhoz híven 
az idén is több városba, községbe jut el, hadd lássák a 
művészetkedvelők, a beküldött anyagból, festményekből, 
grafi kákból, szobrokból és más új vagy átalakuló műfajokból 
mit válogatott ki a neves képzőművészekből álló igényes 
zsűri, és ki kapta a Szalon idei díjait.

A X. Hargitai Szalon a „Pártatlanul” tematika 
többértelműségét feszegetve keresi annak 
értelmezéseit.

Székedi Ferenc műkritikus

A kiállítás megtekinthető folyó év október 5-ig.
Szervezők: Hargita Megye Tanácsa, Hargita Megyei 

Kulturális Központ, Megyeháza Galéria, Cultura Nostra 
Egyesület

A HOMORÓD MENTE KÉPEKBEN – a Homoród Fotóklub kiállítása
2022. szeptember 15., csütörtök, 18 óra / a megyeháza földszinti kiállítótere

A Homoród Fotóklub 2014-ben alakult azzal a céllal, 
hogy megörökítse vizuálisan, a fotók által a vidék 
hagyományait, tájait, embereit, épített örökségét, nem 
utolsósorban megismertesse a vidéket a nagyvilággal. 
Ennek érdekében a klub nemzetközi fotótáborokat 
szervez. A kiállítás alkotásait az eddigi hat tábor 
anyagából válogatták.

A kiállítás megtekinthető október 12-ig.
Szervezők: Hargita Megye Tanácsa, Hargita Megyei 

Kulturális Központ, Megyeháza Galéria, Homoród 
Fotóklub  Fotó: Hátszegi Csaba
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AZ ERDÉLYI HAGYOMÁNYOK HÁZA ALAPÍTVÁNY (EHHA) 
SZEPTEMBERI PROGRAMJAI 

RENDEK KÖZÖTT, VONÓK MÖGÖTT – koncert 
2022. szeptember 2., péntek, 19 óra / Csíki Mozi

A népzene nem koncertzene. Legalábbis a saját eredeti 
közegében sosem volt az. Olyannyira a mindennapok része volt, 
hogy a falusi ember számára igazából nem is nagyon létezett 
más zene azon kívül, amit ma népzenének hívunk. Ez a korszak 
már lezárult, mégis sokaknak – még ha nem is pont úgy, mint 
annak idején – a népzene mindennapos dolognak számít, és 
ezzel együtt egyre gyakrabban kerül fel a színpadra is egy-egy 
koncert erejéig. Ezek a produkciók sokszor ezt a letűnt kort 
próbálják megidézni egy falu, egy tájegység vagy egy valaha 
létezett zenekar muzsikáján keresztül.

Ez a koncert nem erről fog szólni.
A koncert témája a mában és nem a múltban keresendő, a 

népzenét pedig mint eszközt és nem mint bemutatandó tárgyat 
használják. Milyen ma a népzene? Milyen ma népzenésznek lenni? 
Milyen, amikor magunknak zenélünk? Milyen, amikor másnak? Mi 

történik két táncrend között? Milyen az élet a vonó mögött? Ezeket 
a kérdéseket próbálják megválaszolni a zenészek, felhasználva azt 
a hangzásvilágot, amely a Kárpát-medencére oly jellemző volt, és 
amely mostanra az életünk része is lett, habár nem születtek bele.

Zenélnek:
Antal Csanád – hegedű, Simó István – hegedű, Szabó 
Bence – hegedű, Szász Dávid – hegedű, Bálint Zsombor – 
cimbalom, brácsa,  Szakács Kristóf – brácsa, bőgő, Szopos 
Kálmán – brácsa, Dénes Károly – bőgő, cselló, Fülöp Lóránd 
– bőgő, harmonika, Réti Zoltán – bőgő, gardony

A koncertre augusztus 22-től válthatók jegyek a Csíki Mozi 
jegypénztárában vagy az előadás előtt 20 lej értékben.

A koncertet követően hajnalig tartó évadnyitó táncházra várnak 
minden érdeklődőt a Zengő térbe (Petőfi Sándor utca 35. szám).

NÉPZENÉSZKLUB 
2022. szeptember 21., szerda, 18 óra / Zengő tér

A nyári szünet után újraindul a népzenészklub, a megszokott 
forgatókönyvvel: a népzenéhez kötődő témájú rövid elméleti 
előadást beszélgetés és közös muzsikálás követi. A klub 

nyitott minden 14 év fölötti amatőr és hivatásos zenész 
számára. Beugró: a hangszered! Meghívott előadó: Fazakas 
Levente.

ÖLBELI JÁTÉKOK
2022. szeptember 8., 15., 22., 29., csütörtök, 10 óra / az EHHA székhelye (Petőfi Sándor u. 30. sz.)

A Bodor Réka által vezetett játékok a kisgyermek és szülő 
érzelmi kapcsolatára hatnak, a gyermekek testi-lelki fejlődését 
biztosítják, a beszédértés alapjait segítik, illetve a zenei-

ritmikus vagy akár a természettudományos-matematikai 
képességeket fejlesztik. Bárhol, bármikor elővehetjük és 
alkalmazhatjuk az adott helyzethez illő éneket, mondókát!

SZEREDAI TÁNCHÁZ 
2022. szeptember 14., 28., szerda, 18 óra / Zengő tér

A délután 6 órakor kezdődő ifjúsági táncházat követően 
20 órától ördöngösfüzesi néptánc- és népdaloktatáson 

vehetnek részt az érdeklődők, majd hajnalig tartó táncházzal 
zárul az esemény. 
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KÁJONI JÁNOS MEGYEI KÖNYVTÁR
http://konyvtar.hargitamegye.ro 

A NÉPMESE NAPJA A KÖNYVTÁRBAN
2022. szeptember 30., péntek / Kájoni János Megyei Könyvtár

„A népmesék nem ismerik az országhatárokat, s akárcsak a 
mesehősök, a világokat is átlépik.”

A Kájoni János Megyei Könyvtárban 2006 óta minden évben 
megünnepeljük Benedek Elek születésnapján, szeptember 
30-án a magyar népmese napját, csatlakozva a Magyar 
Olvasástársaság (HUNRA) által útjára indított, határokon 
átívelő mozgalomhoz. 

A könyvtár célja e jeles nap megünneplésével teret kínálni 
a népmesék világát közvetítő programoknak, feleleveníteni 

és közelebb hozni a ma felnövő fiatal generációkhoz a magyar 
népmese és népi kultúra által hordozott értékeket. 

Idén is színes programmal készülnek a könyvtárosok a 
népmese napjának ünnepére, a rendezvényt Hargita Megye 
Tanácsa támogatásával szervezi meg a könyvtár.

Szeptember 30-án, pénteken szeretettel várják a 
gyerekeket és a meseszerető felnőtteket is a délelőtt 
10 órától kezdődő népmesemaratonra a könyvtárba. A 
gyermekkönyvtárosok papírszínház segítségével mutatják 
be a népmeséket, de a nap folyamán bárki, aki szeretné, 
kipróbálhatja a papírszínházat, és bemutathat egy általa 
kedvelt népmesét. A program zárásaként délután 16 
órától bábelőadás lesz Majoros Erika és Majoros Ádám 
közreműködésével.

A népmese napjának részletes programját a Kájoni János 
Megyei Könyvtár honlapján 

(http://konyvtar.hargitamegye.ro/hu), valamint közösségi 
oldalán is közzéteszik a szervezők. 

Összeállította: Kelemen Katalin,
Kájoni János Megyei Könyvtár
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MUZSIKÁL AZ ERDŐ
2022. szeptember 4.

A Muzsikál az erdő 
komplex összművészeti 
rendezvénysorozat, 
amely felöleli a 
művészetek rétegeit, 
a természet, a 
környezet megóvásának 
a fontosságát, a 
fenntartható életforma 
jelentőségét. 
Lehetőséget kínál 
a szabadidő aktív 
eltöltésére a térség lakói 

és az ide látogató turisták számára egyaránt. Népszerűsíti 
a vidék értékeit, különleges természeti adottságait, az 
erdőket, a helyi közösségek hagyományait, a helyi szellemi-
kulturális értékeket, a klasszikus és a népzenét, a környék 
képzőművészetét, a térség gasztronómiai hagyományait.

A 19 éve Magyarországon indult kezdeményezés 
Romániában is nagyobb figyelmet kap szeptember 
2–4. között a Muzsikál az erdő a Kárpátok bércein 
programsorozat által. Hargita, Kovászna és Brassó 
megyében komoly- és népzenei koncertekkel, a 
fenntarthatóságot népszerűsítő interaktív programokkal, 
vezetett erdei sétákkal, erdei sportokkal (lovaglás, 
kerékpározás, séta) várják az erdőbe a rendezvényre 
látogatókat. Lesznek kulturális tevékenységek is 
(gasztronómiai vásár és helyi termékek), amelyekben a helyi 
hagyományokat és a környezeti nevelést népszerűsítik.

A Csíkszeredához közeli csíkszentkirályi Gesztena pusztáján 
az alábbi programokra várják a természetkedvelőket:
• 8.30 „Muzsikál az erdő” kerékpártúra. Vezeti: Magyar Imre, 

jelentkezés: 0758 306 328. magyar.imre5@gmail.com / 
indulás: Csíkszereda, Szabadság tér

• 9.30 Erdei séta a Gesztena pusztájára (2 km). Vezeti: 
Tánczos Barna miniszter és Szabó Lajos erdőmérnök. 
Téma: klímaváltozás, fenntarthatóság, erdeink szerepe

• 10.30 Erdei séta. Vezeti: Puskás Lajos erdőmérnök. Téma: 
fenntartható erdőgazdálkodás

• 10.30 Gyermekprogramok (kézműves-foglalkozások, 
interaktív játékok, zenés mesefoglalkozás)

• 11.00 Corpus Harsona Quartett és Szokolay Dongó Balázs. 
Művészeti vezető: Pálinkás Péter

• 12.30 Kertkaland – interaktív környezeti nevelési program 
gyerekeknek

• 12.30 Erdei séta erdészek vezetésével. Indulás a tisztásról 
az erdei koncert helyszínére

• 13.30 Erdei koncert – Csíki Kamarazenekar. Zenekarvezető: 
Kovács László, vezényel: Ménesi Gergely, a Liszt Ferenc 
Zeneművészeti Egyetem Szimfonikus Zenekarának 
karmestere.

• 15.30 Misztrál Együttes
• 16.30 és 18.30 Borkóstoló (Vinkli borászat)
• 17.00 Pusztinai Magyar Csángók – Nyisztor Ilona
• 17.30 Levédia-koncert (Magyar Rhapsody Projekt). Művészeti 

vezető: Bársony Bálint, Molnár Levente operaénekes
• 19.00 Néptáncbemutató és táncház – Vadrózsa 

Néptáncegyüttes. Tánckarvezető: Kelemen Szilveszter

A CSÍKSZÉKI ERDÉLYI KÁRPÁT-EGYESÜLET SZEPTEMBERI 
TÚRAPROGRAMJA

Szeptember 3. / Vit-havas túra
Pongrác-tető – Vit-havas
Túravezetők: Márton Gyula, Márton Adél (0721 314 261)

Szeptember 18. / Bodzai-havasok
Szakrális helyek
Túravezető: Zsigmond Éva (0745 369 116)

Szeptember 24–25. / Eszenyő
Kőgombák – Kecske-kő
Túravezetők: Balázs-Bécsi Rozália, Kocsis György (0740 078 813)

Szeptember 24. / Szilon-havas
Szilon-havas – Sasok tava
Túravezető: Zsigmond Éva, (0745 369 116)

ESEMÉNY / RENDEZVÉNY 

„Muzsikál az erdő” - 
ahol az erdő és a zene összefonódik. 
Jókedv, erdei értékek, művészetek, 
barátság, testi-lelki feltöltődés”!

”
Muzsikál az erdő”

2022. 

Muzsikal_ALTALANOS_2022_A5_.indd   1 2022. 05. 18.   17:43
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SPORT

JÉGKORONG

Szeptemberben elkezdődik a 2022/2023-as jégkorongidény 
is. A Csíkszeredai Sportklub alakulata úgy vág neki a soron 
következő idény küzdelmeinek, hogy címvédőnek vallhatja 
magát, legalábbis a román bajnokságban, valamint az Erste 
Ligában.

Ugyanakkor könnyen meglehet, hogy a Román Kupában 
is. A sorozatot, mint ismert, a tavalyi idényben nem lehetett 
lezárni, így a Román Jégkorongszövetség szeptember 
közepére halasztotta. Az már köztudott, hogy az A csoportból 
a Bukaresti Steaua jutott a fináléba, míg a másik ágon 
Csíkszeredai Sportklub – Galaci VSK rangadót rendeznek 
ezért. Utóbbi találkozóra szeptember 14-én vagy 15-én kerül 
sor, míg a fináléra 17-én. Mindkét összecsapásnak Csíkszereda 
ad otthont.

Ami a csíki csapat keretét illeti, történt egy-két várt és 
nem várt módosítás. Elsősorban érzékeny veszteségként 
lehet elkönyvelni azt, hogy Papp Szabolcs, Andrej Taratuhin, 
valamint Gyenisz Kuljas felhagyott az aktív jégkoronggal, 
továbbá a Rico Rossi vezetőedző – azok után, hogy júliusban 
meghosszabbította szerződését – augusztus elején a távozás 
mellett döntött.

Ennek fényében a szezon első felében biztosan Hozó 
Levente fogja irányítani a csapatot, amelynek magja egyben 
maradt. Ez biztosíték arra, hogy sikeres legyen a gárda.

A csíkiak várhatóan szeptember első felében már román 
bajnoki meccseket fognak játszani, ám még nem ismert a 
részletes program.

Az Erste Liga menetrendje viszont pontos. Ez alapján 
a kék-fehérek Budapesten kezdenek szeptember 22-én a 

Budapest Jégkorong Akadémia HC – korábbi MAC – ellen, 
majd rögtön a második meccsen a tavalyi ezüstérmes 
Ferencváros lesz az ellenfél.

A sorozat alapszakasza, amely során két-két alkalommal 
játszanak egymás ellen a felek, a tervek szerint 2023. február 
19-ig tart. Az első hat helyezett a negyeddöntőbe jut, a 7–10. 
helyezettekre rájátszáskvalifikáció vár három győzelemig.

Az Erste Liga műsora:
• Szeptember 22., csütörtök: Budapest Jégkorong 

Akadémia HC – Csíkszeredai Sportklub (19.40)
• Szeptember 23., péntek: Ferencváros-Telekom – 

Csíkszeredai Sportklub (19.30)
• Szeptember 25., vasárnap: Újpest – Csíkszeredai Sportklub
• Szeptember 27., kedd: Debreceni DEAC – Csíkszeredai 

Sportklub (19.30)

LABDARÚGÁS

Dican Ferenc vezetésével az FK Csíkszereda második 
ligás labdarúgócsapata kimondottan azzal a céllal kezdte 
meg a bajnoki idényt, hogy a felsőházi rájátszásba 
kerüljön. A piros-feketék viszont nagyon rossz rajtot 
vettek, hiszen az első fordulók után nem sikerült pontot 
szerezni. A szezon hosszú, javítani van lehetőség bőven, 
ám a tavalyi rossz rajt végül alsóházat jelentett a 
gárdának. Ezt elkerülendő, el kell kezdeni gyűjtögetni a 
pontokat.

Az FK műsora:
• Szeptember 3., szombat: Unirea Slobozia – FK Csíkszereda 

(11.00)
• Szeptember 10., szombat: FK Csíkszereda – Nagybányai 

Minaur (11.00)
• Szeptember 17., szombat: Temesvári Ripensia – 

FK Csíkszereda (11.00)
*A mérkőzések időpontjai a televíziós közvetítések szerint 

változhatnak.

Fotó: Halmágyi Zsolt
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Endes Miklós: CSÍK-, GYERGYÓ-, 
KÁSZON-SZÉKEK (CSÍK MEGYE) 
FÖLDJÉNEK ÉS NÉPÉNEK 
TÖRTÉNETE 1918-IG
Ára: 50 lej. 

Bács Béla János, Ráduly Róbert Kálmán:
DER MALER NAGY IMRE

Ára: 35 lej.

Dr. Szádeczky Lajos: 
A SZÉKELY HATÁRŐRSÉG 
SZERVEZÉSE 1762-64-BEN 
Ára: 30 lej. 

Gál Mária: 
HONVÉDÉLET, FOGOLYSORS 

Ára: 45 lej. 

GAÁL ANDRÁS: Művészalbum
Ára: 50 lej. 

MÁRTON ÁRPÁD: Művészalbum
Ára: 55 lej. 

Bogdán Emese: 
INTŐ SZÜLŐKNEK 
ÉS NEVELŐKNEK

Ára: 25 lej. 

Túros Eszter: 
TURCZA LÁSZLÓ

Művészalbum
Ára: 50 lej. 

Vofkori György: 
CSÍKSZEREDA 

ÉS CSÍKSOMLYÓ 
KÉPES TÖRTÉNETE
Ára: 120 lej, illetve 

10 példány fölött 100 lej.

Banner Zoltán: 
MÁRTON ÁRPÁD 

Művészalbum
Ára: 65 lej. 

Murádin Jenő, 
Szervátiusz Anikó: 

SZERVÁTIUSZ JENŐ: 
ÉLETEM, EMLÉKEIM

Ára: 50 lej. 

ISBN 978-606-93243-1-8

9 786069 324318

Székelyföldi
ösztöndíjasok

C SÍ K SZ E REDA  KI ADÓH I VATAL

MURÁDIN JENŐ
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3Murádin Jenő:

SZÉKELYFÖLDI 
ÖSZTÖNDÍJASOK 

1941–1943
Ára: 35 lej. 

CSÍKSZEREDA KIADÓHIVATAL
Csíkszereda Polgármesteri Hivatala, Vár tér 1. sz. / 143-as iroda, 
tel.: 0266 315 120 / 134, e-mail: varoshaza@szereda.ro

Kocsis Lajos: 
A CSÍKI MAGÁNJAVAK 
TÖRTÉNETE 1869–1923
Ára: 20 lej.

Banner Zoltán: 
GAÁL ANDRÁS 
Művészalbum
Ára: 65 lej. 

CSÍKVÁRMEGYE 
STÁTUSSZIMBÓLUMA 
Ára: 35 lej. 

Becze Zoltán:
SZÉKELYFÖLDI OLIMPIAI 
BAJNOKOK, 
CSÍKI OLIMPIKONOK
Ára: 45 lej. 

Az újkori olimpiák történetében öt székely sportoló állhatott fel az ötkarikás játé-

kok dobogójának legfelső fokára, egy pedig paralimpiai bajnok lett. Ha Székely-

föld színeiben indultak volna, az általuk nyert 8 arany-, 3 ezüst- és két bronzéremmel, 

valamint egy paralimpiai aranyéremmel és két ezüstéremmel Székelyföld a világ 52. 

nemzete lenne a 204 tagot számláló NOB-nemzetek táblázatán. Az egy főre eső olim-

piai aranyérmek táblázatán a másodikok, a GDP/fő/aranyérem táblázatban az elsők 

lennénk. Ez a könyv 23 év kutatásának eredménye, a görögországi Olympiától a bu-

dapesti Széchényi könyvtáron keresztül Amszterdamig gyűjtöttem az adatokat, régi 

fotókat. Célom, hogy leomoljon a kommunizmusban köréjük húzott hallgatás fala. 

Továbbá egy-egy portrét olvashatnak 20 nagyszerű csíki olimpikon pályafutásáról, 

a csíki hoki ismeretlen évtizedeiről. Ugyanakkor közlöm a 20. század legnagyobb spor-

tolóival és sportvezetőivel készített interjúimat Samaranch NOB-elnöktől Puskásig.

A könyvhöz csatolt DVD-n négy negyedórás dokumentumfi lmet láthatnak három szé-

kely olimpiai és a paralimpiai aranyérmesről, egy-egy kisfi lmet hét csíki olimpikonról, 

valamint az 1999-ben tartott budapesti, Az évszázad sportolója nemzetközi gáláról.

Becze Zoltán

ISBN 978-606-93243-0-1

9 786069 324301

SZÉKELYFÖLDI 
OLIMPIAI BAJNOKOK, 
CSÍKI OLIMPIKONOK

BECZE ZOLTÁN
CSÍKI

SPORTTÖRTÉNET

Csíkszereda Kiadóhivatal
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Pál Pál Előd: 
A CSÍKI SÍISKOLA TÖRTÉNETE 
A csíkszeredai alpesi-sí 
története 1934–2010
Ára: 35 lej. 

Zsögödi Nagy Imre:
„AZ ÚGY VOLT, HOGY... – 

HALLÁK-E?”
Följegyzések

Ára: 35 lej. 

NAGY IMRE (1893–1976)

1893. július 25-én született az 1939-től 
Csíkszeredához tartozó Csíkzsögödön. 
Rajzolni iskoláskorában kezdett. Iskolá-
it szülőfalujában, Csíksomlyón és Gyer-
gyószentmiklóson járta.

A művészetéhez a Szőnyi Istvánnal 
való találkozás vezette.

1917-ben a mezőtúri katonai művész-
telepen Nagy Istvánnal és Márton Fe-
renccel dolgozott. 

1918 őszén beiratkozott a budapesti 
Szépművészeti Főiskolára, 1920–22 kö-
zött pedig ösztöndíjasként a Főiskola 
kecskeméti művésztelepén tanult. 

1925-ben és 1926-ban Szolnay Sándor-
ral utazott Nagybányára, ott Ziffer Sán-
dorral is együtt dolgozott, és Marosvá-
sárhelyen, Kolozsváron, Brassóban 
rendezett egyéni kiállításokat.

1927-ben olaszországi, később auszt-
riai, németországi, franciaországi és 
angliai tanulmányutakat tett. 

1930-tól a Barabás Miklós Céh alapí-
tó tagjaként több hazai kiállításon vett 
részt, s abban az évtizedben mintagaz-
daságot létesített Zsögödön.

1932-ben a Szinyei Merse Pál Társaság 
Zichy Mihály grafikai díjjal jutalmazta. 

1942-ben, a kolozsvári Művészeti He-
tek nagydíját kapta, Csíkszereda képvi-
selőtestülete pedig a tervezett zsögödi 
művésztelep szervezésének művészi 
irányításával bízta meg – de a telep nem 
jöhetett létre. 

1949–50-ben a Kolozsvári Magyar 
Művészeti Intézet tanára volt.

1957-ben a Művészet Érdemes Mes-
tere címmel, 1963-ban a Munkaérdem-
rend I. fokozatával, 1973-ban az Au-
gusztus 23 Érdemrend I. fokozatával 
tüntették ki.

Több külföldi egyéni és csoportos ki-
állítása volt: Zürich, London, Firenze, 
Párizs, Moszkva.

1973-ban Zsögödben felavatták a 
Nagy Imre Képtárat, amely életműve 
csíki hagyatékrészének bemutatását 
szolgálja.

2005-ben posztumusz Magyar Örök-
ség-díjjal jutalmazták. 

AZ ÚTRAVALÓ-SOROZAT 
EDDIG MEGJELENT KÖTETEI

2008
KOCSIS LAJOS
A Csíki Magánjavak 
története 1869–1923

2009 
TIVAI NAGY IMRE
Emlékezés régi csíkiakról

2010 
SEBŐ ÖDÖN
A halálra ítélt zászlóalj  

2011 
Csíkvármegye 
státusszimbóluma

Csík szer eda K i a dóhi vata l

ÚTRAVALÓ 
2012
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H agyatékápoló tevékenységünket Nagy Imre, ere-
detileg Följegyzések címmel egy emberöltővel ez-

előtt megjelent visszatekintése újrakiadásával folytat-
juk. Olyan alkotás ez, amely bizonyítja, hogy a zsögödi 
festőóriás nem csak az ecset, hanem a tollforgatáshoz is 
kiválóan értett. Az újraközlés a kötet hangulatát ecse-
telő új címmel, valamint több mint százhúsz tusrajzzal, 
rézkarccal, fametszettel és színes reprodukcióval egye-
temben történik. Ezek közül néhány most jelenik meg 
nyomtatásban először.

ISBN 978-606-92662-7-4

„aZ úgy volt, hogy…
– halláK-e?”

Följegyzések

Zsögödi Nagy imre
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CSÍKSZEREDA KIADÓHIVATAL

Nekem Csíkkal és a fekete kerámiával 
találkoznom kellett, mégha nagy kerü-
lővel is. Jó hatással voltunk egymásra. 
Így kellett történnie. Így volt elrendelve, 
predesztinálva.

A szobrászati vágyat egész életemben 
magamban hordoztam. És megadatott 
a lehetőség. Az egyéni kerámiatárgyak 

tervezéséhez, megalkotásához már a dánfalvi működésem kezdetén hoz-
zákezdtem. Itt támadt az ötlet, hogy korongolt darabokból elvont emberi 
fi gurákat vagy éppen portrékat mintázzak. Ott szívesen korongolták meg 
a megfelelő darabokat, amelyekből össze tudtam ragasztgatni a fi gurális 
darabokat vagy meg tudtam mintázni az elképzelt portrékat.

Előre megterveztem a korongolandó formát, s utána azt is, hogy mi legyen 
belőle, milyen mintázattal. Az agyag törvényeit, például a plaszticitást, nem 
lehetett átlépni. Egy durva, fi gyelmetlen mozdulat következtében a vékony 
falú darab összeomlik. Lehet az egészet újrakezdeni. A mintázás közbeni 
rögtönzést az agyag is diktálta. Menetközben is megkövetelte, hogy változ-
tassak a rajzban elképzelt formavilágon. 

Azokért kell dolgozni, akikből vétettünk. Nekik tartozunk hálával, és nem 
idegeneknek. Meggyőződésem, hogy itthon is eljön a kemény, eredményes 
munka megbecsülésének az ideje. Az én ars poeticám, amely egész életem-
ben elkísért, éppen ezért a kitartó munka és a türelem.

Pálffy Árpád

ISBN 978-606-8659-30-5

9 786068 659305

PÁLFFY ÁRPÁD

PÁLLFY ÁRPÁD: Művészalbum
Ára: 50 lej. 

KÖNYVKOSÁR
A CSÍKSZEREDA KIADÓ AJÁNLÓJA
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KÖNYVKOSÁR
A GUTENBERG KIADÓ AJÁNLÓJA

GRYLLUS DÁNIEL – SUMONYI ZOLTÁN – SÜVEGES GERGŐ: Pál apostol
Kiadó: Gryllus Kiadó – Gutenberg Kiadó
Terjedelem 246 oldal, kivitelezés: cérnafűzött, keménytábla 

Jó tíz év telt el azóta, hogy a Pál apostol című könyv megjelent, és bemutatta azt a keletkezés- és 
fejlődéstörténetet, amely 1991-ben életre hívta, a következő húsz évben pedig alakította az előadást. Az 
új hangfelvétel jó lehetőséget adott arra, hogy a könyvet is aktualizáljuk. Három új interjúval gazdagodott 
a beszélgetések sora, hogy felidézhessük az elmúlt évtized változásait. Pál apostol üzene te örök. A dalok 
érvényesek. A könyv aktuális. Az utazás folytatódik – téren, időn és hangokon át.

SZŐCS MARGIT: Teofi l
Kiadó: Gutenberg Kiadó

Terjedelem 96 oldal, kivitelezés: cérnafűzött, keménytábla, védőborító

Szőcs Margit meséi a gyermeki játékosságot, a kortalan bölcsességet és a nélkülözhetetlen humort 
szólítják meg bennünk. Teofi l, a kissé feledékeny, de kifejezetten leleményes törpe mellett meg-

tapasztaljuk, hogy milyen fontos az élet apró dolgaira odafi gyelni, hogy a kedvesség a legjobb 
útlevél, és hogy a gondolatnak teremtő ereje van. A Kürti Andrea által megrajzolt történeteket örök 

gyerekeknek ajánljuk.

BALÁZS IMRE JÓZSEF: Egyformázni, különbözni
Kiadó: Gutenberg Kiadó
Terjedelem 56 oldal, kivitelezés: cérnafűzött, keménytábla

Balázs Imre József gyerekversei alapvető emberi magatartásunkhoz vezetnek vissza, a mindannyiunkban 
ott rejtőző gyermeki attitűdöt tükrözik. Emlékeztetnek, hogy milyen fontos rácsodálkozni a hétköznapi 
környezetünkben megtalálható tárgyakra és jelenségekre, örülni az egyszerű dolgoknak, megtapasztalni 
a feltétel nélküli elfogadást a megismerésben. A kötet a lélek érzékenységére, az emberi kapcsolataink 
mélységére, a csend erejére és a pillanat megélésére refl ektál. Márton Éva illusztrációival.

LÁSZLÓ NOÉMI – KÜRTI ANDREA: Darázsolás
Kiadó: Gutenberg Kiadó

Terjedelem 96 oldal, kivitelezés: cérnafűzött, keménytábla, védőborító

A koronavírus-járvány miatti karanténidőszak alatt a Gutenberg Kiadó 2020 tavaszán játékra hívta a költőt és 
az illusztrátort. Hétről hétre újabb és újabb alkotásokat készítettek egymás műveinek alapján: először a költő 

írt verset Kürti Andrea rajzához, a következő alkalommal pedig László Noémi verséhez született illusztráció, az 
így megszületett műpárok – egészen új műfajt teremtve – most kötetben foglalnak helyet. A Darázsolás arra  
tanít, hogyan találjunk otthont az otthontalanságban, vigaszt a magányban, szépséget a kilátástalanságban.

Szeptemberi könyvbarátkedvezmény a Gutenberg könyvesboltokban: 10–25%-os kedvezménnyel
kínáljuk a Gutenberg Kiadó és a Pallas-Akadémia Könyvkiadó könyveit! 
Csíkszereda, Petőfi  Sándor utca 4. sz. Tel.: 0752 031 310; Facebook: gutenbergkonyvesboltcsikszereda
Marosvásárhely, Rózsák tere 56. sz. Tel.: 0752 032 950; Facebook: gutenbergkonyvesboltmarosvasarhely 
Székelyudvarhely, Márton Áron tér 8. sz. Tel.: 0752 032 201; Facebook: gutenbergkonyvesboltszekelyudvarhely
Sepsiszentgyörgy, Kossuth Lajos u. 1. Tel.: 0741 142 061; Facebook: gutenbergkonyvesboltsepsiszentgyorgyKÖNYVESBOLT

GUTENBERG 
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Szeptemberi évfordulók 2022 – Daczó Katalin összeállítása

Háromszáznegyvenöt éve, 1677. szeptember 5-én hunyt 
el Csíksomlyón Domokos (Damokos) Kázmér Ferenc-rendi 
szerzetes, az erdélyi ferencesek főnöke, fölszentelt püspök.

Százhatvanöt éve, 1857. szeptember 5-én született Krassován 
(Krassóváron) Dományáncz (Dománffy) Péter, a csíksomlyói 
Római Katolikus Tanítóképző Intézet, majd a csíkszeredai 
Római Katolikus Főgimnázium rajz-, ének- és zenetanára. 

Százöt éve, 1917. szeptember 5-én látogatott harmadszorra 
Csíkszeredába IV. Károly, az utolsó magyar király.

Száznegyven éve, 1882. szeptember 6-án született 
Csíkszeredában dr. Kovács József gazdasági akadémiai tanár, 
szakíró, lapszerkesztő.

Ötven éve, 1972. szeptember 6-án hunyt el Csíkszeredában 
Gál Árpád zeneszerző, népművelő.

Huszonöt éve, 1997. szeptember 6-án hunyt el 
Sepsiszentgyörgyön Erőss Imre János tanár, restaurátor, 
képzőművész. Csatószegen született.

Száztizenöt éve, 1907. szeptember 7-én született Csíksomlyón 
Tamás Imre tanító. A Szoboszlay Aladár-féle összeesküvésben 
való részvételéért halálra ítélték és kivégezték.

Negyvenöt éve, 1977. szeptember 8-án hunyt el 
Csíkszeredában Kovács Dénes tanár, grafi kus, festő, néprajzi 
író, muzeológus, a Csíkszeredai Múzeum igazgatója.

Háromszázharmincöt éve, 1687. szeptember 9-én hunyt el 
Csíksomlyón Görög István ferences pap, iskolaépítő, bákói 
püspöki helytartó, Moldva apostoli elnöke. Csíktaplocán 
született.

Kilencven éve, 1932. szeptember 9-én hunyt el Hankó Antal 
karcfalvi gyógyszerész, a helybéli Olvasókör alapító tagja, a 
madicsai borvízfürdő újjáépítésének élharcosa és támogatója.

Nyolcvanöt éve, 1937. szeptember 10-én született 
Csíkcsomortánban Becze Antal tanár, helytörténész, 
tanfelügyelő. Csíkszeredában tevékenykedett.

Százharminc éve, 1892. szeptember 10-én született Kézdi-
vásárhelyen dr. Balogh János sakkozó, csíkszeredai ügyvéd.

Száznegyvenöt éve, 1877. szeptember 11-én született 
Brassóban Bálint Vilmos népművelő, Csíkszenttamás 
plébánosa. Kozmáson hunyt el. 

Harmincöt éve, 1987. szeptember 11-én hunyt el Nagybányán 
Rácz Albert újságíró, helytörténész. Ajnádon született, 
középiskolai tanulmányait Csíkszeredában végezte.

Negyven éve, 1982. szeptember 12-én hunyt el Niszel György 
(George Nissel), a kontaktlencsegyártás egyik úttörője, a 
kontaktlencsék ipari méretű előállításához szükséges gépek 
kifejlesztője, a ma is működő londoni székhelyű Cantor & 
Nissel cég alapítója. Csíkszeredában született. 

Száznyolcvan éve, 1842. szeptember 12-én született 
Kászonjakabfalván Simon Jenő András ferences 
tartományfőnök.

Negyvenöt éve, 1977. szeptember 13-án hunyt el Csernátonban 
Haszmann Pál helytörténész. Csíksomlyón is tanult. 

Nyolcvan éve, 1942. szeptember 13-án született 
Gernyeszegen, és öt éve, 2017. szeptember 7-én hunyt 
el Kézdivásárhelyen Szabó Judit néprajzi szakíró, 
népmesegyűjtő, tanár. Tanári pályáját Csíkszentdomokoson 
kezdte, majd rövid ideig a csíkszeredai városi pionírtanács 
szakirányítója volt. 

Harmincöt éve, 1987. szeptember 14-én hunyt el 
Csíkszeredában Székely Géza hírlapíró, turizmusszervező, a 
Magyar Síszövetség csíkszeredai megbízottja, a Székely Kupa 
létrehozója. Aktív szerepet játszott számtalan csíki turisztikai 
létesítmény (a hargitai Úz Bence-menedékház és sípálya, a 
csíkszeredai Városi Szálló, a sutai síugró sánc) létrehozásában. 

A Magyar Kurír híradása szerint kétszázöt évvel ezelőtt, 1817. 
szeptember 16-án Csíkszeredába látogatott feleségével, 
Karolina Auguszta császárnéval együtt I. Ferenc (1768–1835) 
magyar király, osztrák császár. (Ugyanő II. Ferenc néven a 
Német-római Birodalom utolsó császára volt).
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Háromszáztíz éve, 1712. szeptember 20-án hunyt el 
Nagyszombatban Illyés András József megyés püspök. 
Csíkszentgyörgyön született.

Kétszázharmincöt éve, 1787. szeptember 20-án született 
Tusnádon Győrffi  János Ferenc ferences szerzetes, 
tartományfőnök.

Kétszázkilencvenöt éve, 1727. szeptember 21-én született 
Madéfalván Zöld Péter történetíró, lelkész.

Kétszázhuszonöt éve, 1797. szeptember 21-én hunyt el Tordán 
Ferentzi József Vitus Ferenc-rendi szerzetes, tanár, több 
csíksomlyói iskoladráma szerzője. Csíkszentmiklóson született.

Kétszázöt éve, 1817. szeptember 21-én született 
Csíkszentgyörgyön Gál Sándor szabadságharcos honvéd 
tábornok. (Az anyakönyvi bejegyzésben Gál Sándor 
születésénél 1817. szept. 23-a szerepel, ami a keresztelés 
dátuma is lehet. Születésének a szakirodalomban használt 
dátuma 1817. szept. 21.)

Százhuszonöt éve, 1897. szeptember 23-án született 
Zsögödben Kozán Imre agrármérnök, mezőgazdasági szakíró. 

Százhúsz éve, 1902. szeptember 23-án született Csíkcsicsóban 
Kopacz Tamás, az első csíki kommunisták egyike, 
börtönigazgató, rövid ideig Csíkszereda polgármestere. 

Harmincöt éve, 1987. szeptember 23-án hunyt el 
Kőrösbányán Réthy Rezső P. Apollinár egyházi író, a 
csíksomlyói rendház főnöke, a Csíksomlyói kalauz című kötet 
szerzője.

Százöt éve, 1917. szeptember 23-án hunyt el 
Csíktaplocán Száva Lukács földbirtokos, Csík vármegye 
törvényhatóságának tagja, a Csíkszeredai Takarékpénztár 
alapító tagja. 

Százhúsz éve, 1902. szeptember 24-én született Sződön 
dr. Gajáry László, aki a „kicsi magyar világban” a csíkszeredai 
mezőgazdasági iskola igazgatója volt. 

Kilencvenöt éve, 1927. szeptember 25-én zajlott a Katolikus 
Népszövetség nagygyűlése Csíkszeredában.

Hetven éve, 1952. szeptember 25-én született Bukarestben 
Vincefi  Sándor szobrász, festőművész. Svédországba 
telepedése előtt Csíkszeredában élt és alkotott.

Kétszázöt éve, 1817. szeptember 29-én született 
Gyergyóalfaluban oroszfáji Mikó Mihály országgyűlési 
képviselő és kormánybiztos. Csíksomlyón hunyt el.

Százötven éve, 1872. szeptember 29-én született 
Szépvízen dr. Fejér Mihály gyergyószentmiklósi ügyvéd, 
szakíró.

Száznegyvenöt éve született Bálint Vilmos

Száznegyvenöt éve, 1877. szeptember 11-én született 
Brassóban Bálint Vilmos római katolikus plébános, 
népművelő, egy csíkszentimrei földművelő-kereskedő 
család tizenkét gyermekének egyike, Bálint Ákos karnagy 
testvére. 1887–1889 között a csíksomlyói római katolikus 
főgimnáziumban, majd Kézdivásárhelyen és Gyulafehérváron 
tanult. Teológiai tanulmányait ugyancsak Gyulafehérváron 
végezte. 1900-ban szentelték pappá. Tordán, majd 
Kolozsváron káplánként szolgált, 1904–1921 között 
Ákosfalva, 1921–1945 között Csíkszenttamás, végül 1945 
és 1949 között Csíkkozmás plébánosa volt. A maga korában 
nemritkán apostolként, a falukultúra, a népművelés, 
az alkoholizmus elleni harc apostolaként emlegették. Bálint Vilmos plébános (Csintalan László tulajdona)
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Különösen eredményes népnevelői tevékenységet fejtett ki 
Csíkszenttamáson, ahol iskolát, művelődési házat építtetett, 
zenekart, színjátszó csoportot vezetett, falufejlesztő 
tanfolyamot szervezett, meghonosította a határkerülést.

Népművelő munkáját Kozmáson is folytatta: 1945 
decemberében dr. Ébner Jenő missziós atya részvételével 
megalakította a Katolikus Akció helyi csoportját, nagy 
népszerűségnek örvendő kultúresteket, népművelési 
előadásokat szervezett. Számos nevelő célzatú cikket közölt 
a korabeli lapokban. Több kiadást ért meg A dúsgazdag 
című bibliai tárgyú színjátéka, a műkedvelő színjátszók egyik 

közkedvelt darabja, amelyet 1941 májusában Csíksomlyón, 
a Székely-KALOT Seregszemlén Muharay Elemér szabadtéri 
átdolgozásában is bemutattak. 

Népművelő munkája mellett Bálint Vilmos egy olyan 
rozsfajtát is kitenyésztett, amely kétszer annyi szemet és 
szalmát termett, mint a közönséges rozs.

Bálint Vilmos 1949. január 30-án hunyt el Csíkkozmáson. 
Csíkszentimrén helyezték örök nyugalomra. Az 1990-es 
rendszerváltás után Csíkszenttamás általános iskoláját Bálint 
Vilmosról nevezték el. (Daczó Katalin Jeles alcsíkiak A-D című 
kötete nyomán)

Hetven éve született Vincefi  Sándor

Hetven éve, 1952. szeptember 25-én született Bukarestben 
az atyhai származású Vincefi  (Vinczefi ) Sándor szobrász, 
festőművész. Szászrégenben nevelkedett, a kolozsvári 
egyetemi évek után, 1979-ben Csíkszeredába kapott 
kihelyezést. A csíkszeredai pionírháznál művészeti köröket, 
festészeti, szobrászati és kerámiakört tartott. Ebben az 
időszakban készítette a csíksomlyói kegytemplomban a 
sekrestyeajtókon található domborműveket is. 1983-as 
csíkszeredai kiállításáról így írt Váli József: „Vincefi  szobrai 
tulajdonképpen rendkívül tömör, súlyos metaforák. Érdekes, 

hogy ezt a tömör, végsőkig leegyszerűsített, jelzésszerű 
fogalmazást plasztikai értékekben meghökkentően 
gazdagon, kulturáltan, ritkán látott műgonddal valósítja meg, 
és ez nemcsak lebilincselő látvány vagy megannyi támpont az 
értelmezéshez, a képzettársítások játékához, 
de mindenekelőtt hitelessé teszi ezt a szobrászatot.” (Hargita, 
1983. november 10.)

1988-ban menedékjogot kért Svédországban, ahol egy 
ideig szabadidős foglalkoztatást vezető pedagógusként, 
később rajztanárként dolgozott, és ott kezdett újra 
festészettel is foglalkozni. Huszonegy év után áttelepedett 
Magyarországra, és az igencsak termékeny művész tovább 
„ontotta” kisplasztikáit meg festményeit. Mindenütt próbált 
bekapcsolódni a képzőművészeti vérkeringésbe, több-
kevesebb sikerrel. „Elmegyek mindenhová, ahová lehet, 
kiállítottam még az evangélikus egyház tanítótermében is, 
mindenütt, ahol lehetőség nyílt. 
De tulajdonképpen nagyon magányos farkas lettem” – 
nyilatkozta egy 2017-ben készült interjúban, ugyanakkor 
sajnálta, hogy bár Csíkszeredában többször volt kiállítása, 
a tervezett csíkszentkirályi Vincefi -galéria sem valósult 
meg. „Itt vannak Pesten az alkotások, de ezeket tárolni 
kell, foglalkozni kell velük – mondta a művész. – Voltak 
elképzelések, beszélgettünk a csíkszentkirályi Sipos 
Károllyal és Gergely Andrással is, amíg a művelődési otthon 
igazgatója volt, hogy jó lenne egy teremnyi szobrot és 
képet hazaküldeni.” Vincefi  Sándor 2021. január 4-én hunyt 
el Magyarországon. Hagyatékának helyzetéről nincsenek 
adataink. (Felhasznált irodalom: a napisajtóban megjelent 
írások, köztük Hazavinnék egy teremnyi szobrot... Hargita 
Népe, 2017. szept. 22.)Forrás: www.oregiskola.hu

 16

NEVES CSÍKIAK
ÉVFORDULÓ – 2022



17                   

CSÍK-INFO
HASZNOS INFÓK

KULTURÁLIS INTÉZMÉNYEK 
MIKÓ-VÁR, CSÍKI SZÉKELY MÚZEUM / Vár tér 2.,

tel.: 0266 372 024, tel./fax: 0266 311 727,
e-mail: info@csikimuzeum.ro, www.csikimuzeum.ro

CSÍKI JÁTÉKSZÍN / Temesvári sgt. 6., tel.: 0266 310 670, 
e-mail: titkarsag@csikijatekszin.ro, www.csikijatekszin.ro

HARGITA NEMZETI SZÉKELY NÉPI EGYÜTTES / Temesvári sgt. 6.,
tel.: 0266 371 362, e-mail: offi ce@hargitatanc.ro,
www.hargitatanc.ro

SZAKSZERVEZETEK MŰVELŐDÉSI HÁZA / Szabadság tér 16.,
tel.: 0266 372 182, 0266 311 295,
e-mail: proculturasiculi@gmail.com

HARGITA MEGYEI KULTURÁLIS KÖZPONT / Temesvári sgt. 4.,
tel.: 0266 372 044, fax: 0266 315 891, 
e-mail: kultura@ccenter.ro, www.ccenter.ro

KÁJONI JÁNOS MEGYEI KÖNYVTÁR / Stadion u. 1.,
tel.: 0266 371 988, 
e-mail: info@könyvtar.hargitamegye.ro

CSÍKI MOZI / Majláth Gusztáv Károly tér 2.,
tel.: 0266 317 007

GALÉRIÁK
NAGY IMRE KÉPTÁR / Zsögödi Nagy Imre u. 175.,

tel.: 0266 313 963 
ÚJ KRITERION GALÉRIA / Petőfi  Sándor u. 4.,

www.ujkriteriongaleria.ro
SZÉKELYFÖLD GALÉRIA / Tudor Vladimirescu 5.,

tel.: 0266 311 775, fax: 0266 311 026 
MEGYEHÁZA GALÉRIA / Szabadság tér 5.

ÉTTERMEK
ALZO / Petőfi  Sándor u. 16., tel.: 0266 371 682
SAN GENNARO / Petőfi  Sándor u. 15., tel.: 0743 169 615
FENYŐ / Nicolae Bălcescu u. 11., tel.: 0266 311 493
PARK / Szék útja 58/A, tel.: 0266 313 833
JÓTEVŐ CSÁRDA / Hargita u. 74., tel.: 0266 371 583
MERKÚR / Mérleg u. 1., tel.: 0266 316 829
METEOR / Gál Sándor u. 16/A, tel.: 0744 372 607
ROYAL / Testvériség sgt. 1., tel: 0266 310 050

KORONA / Márton Áron u. 38., tel.: 0266 310 993
GAMBRINUS CSÁRDA / Bolyai u., tel.: 0266 371 123
VÁRDOMB / Nagymező u. 150., tel.: 0744 812 638
JULIU’S / Brassói u. 123/B, tel.: 0266 311 160 
BÉCSI SZELET / Brassói út 105., tel.: 0728 061113
HARMOPAN BISTRO / Hargita út 46., tel.: 0745 834 850
KÉKFEHÉR/ Jégpálya u. 1., tel.: 0753 045 742
ÖT KUTYA / Zöld Péter u. 17., tel.: 0744 575 124

PIZZÁZÓK, ÉTKEZDÉK
BANDIDO’S RESTAURANT & PIZZA / Petőfi  Sándor u. 25.,

tel.: 0266 314 749
CHICKEN'S FAST FOOD / Márton Áron u. 24., 0751 158 158
RENEGADE PUB & PIZZA / Petőfi  Sándor u. 3.,

tel.: 0747 288 388
GÖSSER / Testvériség sgt. 14., tel.: 0744 393 435
TOSCA / Majláth Gusztáv Károly tér 1., tel.: 0266 311 112
DON POPPY / Tudor Vladimirescu u. 2., tel.: 0753 018 018
VIA NAPOLI / Márton Áron u. 34., tel.: 0752 245 385
DABO DÖNER / Petőfi  Sándor u. 3., tel.: 0740 388 288
MORRISON MUSIC PUB&PIZZA / Hargita u. 6.,

tel.: 0746 399 751

BÁROK, KÁVÉZÓK, SZÓRAKOZÓHELYEK
CAFÉ INTERNATIONAL / Márton Áron u. 56.,

tel.: 0744 477 018
PALERMO KÁVÉHÁZ / Petőfi  Sándor u. 20.,

tel.: 0266 372 781 
GRAND CAFFE / Kossuth Lajos u. 26., tel.: 0266 317 504 
ÓLOMMADÁR / Petőfi  Sándor u. 1., tel.: 0740 686 938
FREI CAFÉ / Temesvári sgt., tel.: 0366 103 189
PETŐFI KÁVÉHÁZ / Majláth G. Károly tér 2.,

tel.: 0748 101 401
INDIE CAFFE & CLUB / Márton Áron u. 56.,

tel.: 0266 317 539 
ONE CAFFÉ / Temesvári sgt. 24., tel.: 0752 901 635
112 COFFEE&CO. / Gál Sándor u. 8., tel.: 0366 401 667
HEALTHY KITCHEN / Petőfi  Sándor u. 53/2,

tel.: 0723 168 997

CSÍK-INFO-SAROK 
Csík-Info – Turisztikai információs iroda 
Csíki Mozi 
Csíkszereda, Majláth G. Károly tér 2. sz., tel.: 0266 317 007, 
e-mail: csikinfo@szereda.ro, www.szereda.ro  



18

CSÍK-INFO
HASZNOS INFÓK

18

CUKRÁSZDÁK
BAKÓ CUKRÁSZDA / Vörösmarty u.  38., tel.: 0266 315 768,

Kossuth Lajos u. 11–13., tel.: 0751 285 641
MARIENN PRESSO / Petőfi Sándor u. 34.,

tel.: 0266 371 866, 0722 435 249
NAGYMAMA KÁVÉZÓ ÉS CUKRÁSZDA / Szabadság tér 13., 

tel.: 0740 418 742, Kossuth Lajos u. 21.
NOVÁK CUKRÁSZDA / Petőfi Sándor u. 34.,

tel.: 0735 537 101, 0371 119 356
PROMENADE ARTISAN CAKE / Szabadság tér 2.,

tel.: 0742 211 405

SZÁLLODÁK
HUNGUEST HOTEL FENYŐ *** / Nicolae Bălcescu u. 11., 

tel.: +40 266 311 493, +40 741 234 733,
fax: +40 266 372 181,
e-mail: reserve@hunguest-fenyo.ro,
marketing@hunguest-fenyo.ro,
www.hunguest-fenyo.ro

JAKAB ANTAL HÁZ** / Szék u. 147., tel.: +40 741 258 156,
e-mail: office.jakabantal@caritas-ab.ro,
www.jakabantal.ro

MERKUR HOTEL ** /Mérleg u. 1.,
tel./fax: +40 266 316 829, +40 752 931 185, 
e-mail: reservation@hotelmerkur, www.hotelmerkur.ro

PARK HOTEL *** / Szék u. 58/A,
tel.: +40 266 313 833, tel./fax: +40 266 314 095,
e-mail: office@hotelpark.ro, www.hotelpark.ro 

PRINCE HOTEL ** / Hargita u. 74., tel.: +40 266 371 583,
 +40 749 952 429, fax: +40 266 371 583,
e-mail: office@princehotel.ro, www.princehotel.ro

PANZIÓK
BÉCSI PANZIÓ *** / Brassói u. 105., tel.: +40 723 000 242,

e-mail: office@becsiszelet.ro, www.becsiszelet.ro
BETTY PANZIÓ ** / Zsögöd u. 5., tel.: +40 723 872 709,

e-mail: contact@pensiuneabetty.ro,
bettypanzio@pensiuneabetty.ro,
www.pensiuneabetty.ro

CSILLAG MOTEL ** / Brassói u. 113.,
tel./fax: +40 266 316 136,
+40 722 607 062, +40 748 198 509,
e-mail: csillagmotel@csillagmotel.ro,
www.csillagmotel.ro

FODOR HOSTEL** / Kájoni János u. 1., tel.: +40 266 317 079,
+40 751 052 755, e-mail: fodorhaz@freemail.hu

GAMBRINUS PANZIÓ*** / Bolyai u. 7., 
tel.: +40 726 107 503,
e-mail: office@gambrinusz.ro, www.gambrinusz.ro

HARMÓNIA PANZIÓ *** / Apor Péter u. 17.,
tel./fax: +40 266 372 236, Mobil: +40 744 669 350,
e-mail: harmoniapanzio@yahoo.com

JULIU`S PANZIÓ *** / Brassói út 125., 
tel./fax: +40 266 311 160,
e-mail: office@juliuspension.ro, www.juliuspension.ro

KORONA PANZIÓ ** / Márton Áron u. 40.,
tel./fax: +40 266 310 993, Mobil: +40 740 162 158,
e-mail: korona@panzio.ro, www.korona.panzio.ro

NÁRCISZ PANZIÓ ** / Szék u. 90., 
tel.: +40 366 104 568, +40 740 543 676,
e-mail: narcisz@kabelkon.ro, www.narciszpanzio.ro

RANDEVÚ PANZIÓ ** / Búza u. 1.,
tel.: +40 266 372 067, +40 744 590 219,
e-mail: office@randevupanzio.ro, www.randevupanzio.ro

SIESTA PANZIÓ *** / Szentlélek u. 33/A,
tel./fax: +40 266 312 910, +40 751 060 520,
e-mail: siestapanzio@yahoo.com, www.siestapanzio.ro

SZÉKELY SZÁLLÁS PANZIÓ ** / Szék u. 81.,
tel.: +40 746 758 236

TURUL PANZIÓ ** / Brassói u. 35/A,
tel./fax: 0266 315 767, +40 744 575 063,
e-mail: turulpanzio@kn.ro

VÁRDOMB PANZIÓ *** / Nagymező u. 150.,
tel.: +40 744 812 638,
e-mail: office@vardomb.ro, www.vardomb.ro 

HARGITAFÜRDŐ
ALBERT PANZIÓ ** / Hargitafürdő 26.,

tel.: +40 744 597 050,
e-mail: alzsoka@yahoo.com, www.albertvilla.ro

BAGOLYKŐ MENEDÉKHÁZ *** / Hargitafürdő sz. n.,
tel.:+ 40 366 100 148, +40 747 299 721,
e-mail: bagolykomenedekhaz@gmail.com,
www.cabanapiatrabufnitei.ro

BALU MENEDÉKHÁZ *** / Hargitafürdő 59.,
tel.: +40 728 542 542 ,
e-mail: office@balupark.com, www.balupark.com

BELLA VITA 2 PANZIÓ *** / Hargitafürdő,
tel.: +40 728 994 631, +40 722 457 556,
e-mail: bellavita@marien.ro, www.bellavita.marien.ro 

BÍRÓ PANZIÓ ** / Hargitafürdő 54., tel.: +40 746 737 832,
e-mail: biro_tici@yahoo.com, www.pensiuneabiro.ro
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BOGÁT HÁZ *** / Hargitafürdő 30., tel.: +40 744 913 967,
e-mail:  daday_zsuzsa@yahoo.com

BURFA VENDÉGHÁZ*** / Hargitafürdő 5.,
tel. +40 735 854 508, e-mail: burfacabin@gmail.com

CASTOR HOTEL *** / Hargitafürdő 1001.,
e-mail:  castorharghita@gmail.com,
tel.: +40 722 953 163, +40 735 854 508

CSÍKI MENEDÉKHÁZ *** / Hargitafürdő 25.,
tel.: +40 266 372 602, +40 757 059 647,
e-mail: csiki-panzio@gmail.hu

DÓRI APARTMANOK ** / Hargitafürdő 229.,
tel.: +40 745 639 784,e-mail:  ildi_tofalvi@yahoo.com

HARGITA VILLA** / Hargitafürdő,
tel.: +40 266 313 452, +40 735 735 124, 
tel./fax: +40 266 372 145, e-mail: salvator@salvator.ro

HOTEL OZON *** / Hargitafürdő, Ozon u.,
tel./fax: +40 366 100 141,+40 736 650 893, 
e-mail: rezervari@hotelozon.ro, www.hotelozon.ro

ILDIS APARTMANOK * / Hargitafürdő 26A,
tel. +40 745 639 784, e-mail:  ildi_tofalvi@yahoo.com

ILONKA VILLA ** / tel.: +40 744 939 338
JÁNOS PANZIÓ *** / Hargitafürdő, tel.: +40 740 064 270,

e-mail: contact@janospanzio.com
TIROL PANZIÓ *** / Hargitafürdő, 

tel.: +40 744 798 500,+40 755 433 886, 
e-mail: office@klumpa.ro, www.klumpa.ro

TÓFALVI PANZIÓ *** / Hargitafürdő 10., tel.: +40 740 652 973,
e-mail: tofalvieva@yahoo.com, www.tofalvipanzio.ro

UZ BENCE MENEDÉKHÁZ** / Hargitafürdő 15.,
tel.: +40 266 324 394, +40 745 629 337 ,
e-mail: uz_bence@yahoo.com www.uzbence.ro

SPORT
VÁKÁR LAJOS MŰJÉGPÁLYA / Nicolae Bălcescu u. 9.,

tel.: 0266 371 457
MOLNÁR LAJOS MŰJÉGPÁLYA / Szív u.
ERŐSS ZSOLT ARÉNA / Stadion u. 3., tel.: 0751 101 229
CSÍKI CSOBBANÓ / Jégpálya u. 15. sz., tel.: 0756 101 878
ZSÖGÖDI FÜRDŐ / Zsögödfürdő 1. sz., tel.: 0743 874 429
300 BOWLING CLUB / Szentlélek utca 41. sz., 

tel.: 0266 316 380, www.300bowlingclub.ro
KISSOMLYÓ SKI / Kissomlyó u., tel.: 0749 523 145, somlyo.ro

TAXIK
CITY TAXI / tel.: 0754 372 111, 0745 585 656, 0721 741 082
RADIO TAXI / tel.: 0266 324 300, 0266 372 777, 

0721 510 048, 0740 652 426
MILLENNIUM TAXI / tel.: 0266 310 888, 0742 224 224, 

0722 424 427, 0788 262 144

SÜRGŐSSÉGI HÍVÓSZÁMOK 
EGYSÉGES SÜRGŐSSÉGI HÍVÓSZÁM: 112
RENDŐRSÉG: 0266 205 000 – megyei, 

0266 311 283 – városi
MENTŐSZOLGÁLAT: 0266 310 229, 0266 310 562, 

0266 371 229
KÖZÜZEMEK RT. (állandó hibaelhárító): 0747 130 170
HARVÍZ RT.: 0758 770 040
ÁRAMSZOLGÁLTATÓ – HIBABEJELENTÉS: 0800 500 929
Hegyimentő közszolgálat, SALVAMONT: 0725 826 668
S.O.S. TELEFONOS LELKISEGÉLY-SZOLGÁLAT –

hétköznap 19.00–23.00 között
0754 800 808 Orange-hálózat
0723 800 808 Vodafone-hálózat

HASZNOS TELEFONSZÁMOK
MEGYEI TÁVHÍVÓ SZÁM: 0266
CSÍKSZEREDA VÁROSHÁZA / Vár tér 1., 

tel.: 0266 315 120, fax: 0266 371 165, 
varoshaza@szereda.ro, www.szereda.ro 

HARGITA MEGYE TANÁCSA / Szabadság tér 5., 
tel.: 0266 207 700, 
fax: 0266 207 703, www.hargitamegye.ro 

PREFEKTUSI HIVATAL / Szabadság tér 5., tel./fax: 0266 371 114, 
0266 372 061, 0266 372 080,
www.prefecturahr.ro 

MAGYARORSZÁG FŐKONZULÁTUSA – CSÍKSZEREDA
Petőfi Sándor u. 45. 
Időpontfoglalás, honosítási kérelmek: 0366 087 000
Időpontfoglalás, útlevélkérelmek: 0366 087 001
Egyéb ügyek: 0266 207 336 

ROMÁNIAI MAGYAR PEDAGÓGUSOK SZÖVETSÉGE
Taploca u. 20., tel.: 0266 371 377, fax: 0266 312 852, 
www.rmpsz.ro

SAPIENTIA – ERDÉLYI MAGYAR TUDOMÁNYEGYETEM
CSÍKSZEREDAI KAROK / Szabadság tér 1., tel.: 0266 314 657, 

fax: 0266 372 099, www.csik.sapientia.ro
HELYI BUSZJÁRATOK / CSÍKI-TRANS KFT.,

tel.: 0266 311 322, 0749 091 524,
office@csiki-trans.ro, www.csiki-trans.ro

VASÚTÁLLOMÁS Brassói u. 11., tel.: 0266 315 102
VASÚTI JEGYIRODA / Brassói u. 11., www.cfr.ro

CSÍK-INFO
HASZNOS INFÓK



CSÍKSZEREDA MEGYEI JOGÚ VÁROS 

ÖNKORMÁNYZATI INTÉZMÉNYEI

CSÍKSZEREDA 
ÖNKORMÁNYZATI SZÍNHÁZA

530102 Csíkszereda 
Temesvári sgt. 6. sz. 

Tel.: +40 266 310 670
E-mail: titkarsag@csikijatekszin.ro

www.csikijatekszin.ro

HARGITA NEMZETI 
SZÉKELY NÉPI EGYÜTTES 

530102 Csíkszereda
Temesvári sgt. 6. sz. 

Tel./fax: +40 266 371 362
E-mail: offi  ce@hargitatanc.ro

www.hargitatanc.ro

CSÍKI SZÉKELY MÚZEUM 
MIKÓVÁR

530132 Csíkszereda, Vár tér 2. sz.
Tel.: +40 266 372 024
Fax: +40 266 311 727

E-mail: info@csikimuzeum.ro
www.csikimuzeum.ro

VÁROSI SPORTKLUB 
CSÍKSZEREDA

Erőss Zsolt Aréna 
Csíkszereda, Stadion u. sz. n. 

Tel.: +40 751 101 229 

CSÍKINFO  TURISZTIKAI 
INFORMÁCIÓS IRODA

530110 Csíkszereda
Majláth Gusztáv Károly 2. sz.

Tel./fax: +40 266 317 007
E-mail: csikinfo@szereda.ro

www.szereda.ro

CSÍKSZEREDA KIADÓHIVATAL

Csíkszereda Polgármesteri Hivatala
Csíkszereda, Vár tér 1. sz.

Tel.: +40 266 371 464
E-mail: varoshaza@szereda.ro




